

28.01.92
1
+

*** (с) ИНФО-ТАСС * АИСТ-87 ***

НОМ = ББ466, ДАТ = 28.01.1992, БАЗ = СССР, КЛЮ = РОССИЯ-ГАЙДАР, НАП = СОЮ1, ИДЕ = 000331451

¶ ./ГЛВ СЕ МСКВ/ ЕГОР ГАЙДАР: ОТКАЗ ОТ РЕФОРМ ПРИВЕЛ БЫ К ГОЛОДУ И ДИКТАТУРЕ.

¶ Москва, 28 января. /ТАСС/. Положение российской экономики сегодня "серьезное, но отнюдь не безнадежное. Единственное, что может нас погубить, - это собственное нетерпение и традиционная страсть к уравниловке, перераспределению", считает вице-премьер Правительства Российской Федерации Егор Гайдар.

¶ В интервью, опубликованном сегодня в газете "Труд", он заявил, что, пока не наступит перелом негативных тенденций в экономике, "надо продержаться по крайней мере полгода". Российское руководство закладывает в свои прогнозы падение производства на 20 процентов. Свою важнейшую задачу правительство, по словам Гайдара, видит в том, чтобы "стабилизировать положение, обеспечить элементарный уровень контроля ситуации и создать предпосылки возобновления роста производства, стимулы к труду."

¶ Если деструктивные силы не будут "раскачивать лодку", то рост цен в феврале - марте может ограничиться 150 процентами, утверждает вице-премьер. По наиболее реалистичному прогнозу, если не произойдет социальных взрывов, инфляция к апрелю - маю может упасть до 5-7 процентов в месяц. "Однако, многое будет зависеть от социально-политической обстановки в обществе," - добавляет он.

¶ Наихудший, по мнению Гайдара, вариант развития событий в стране возможен в том случае, если под воздействием волны общественного протеста правительство будет вынуждено пойти на компенсацию падения жизненного уровня бумажными деньгами. В результате раскрутится инфляционная спираль, и темп роста цен будет зашкаливать за 50-60 процентов в месяц, или более тысячи в год. "К сожалению, такой поворот событий весьма реален, потому что давление на правительство идет очень сильное, социальная атмосфера в обществе накалена", - подчеркнул он.

¶ К январю у государства было лишь 7,4 миллиона тонн зерна, включая семенной фонд. Это чуть больше месячной потребности, заявил Гайдар. Жизнь страны во многом сейчас зависит от импорта зерна, который осуществляется по кредитным соглашениям. "Если к марту обозначится откат назад под влиянием социальной демагогии, политиканства, общественного нетерпения, то прекратятся и кредиты. Тогда в течение месяца в стране начнется массовый голод".

¶ Несмотря на трудности, российское руководство намерено придерживаться выбранного курса, и "принципиальных разногласий по стратегии реформы в правительстве нет", заявил вице-премьер. Отвечая на вопрос о возможной отставке правительства, Гайдар подчеркнул, что "мы для себя категорически сняли вопрос о том, чтобы самовольно уйти с поля боя. Неразбериха при смене правительств может привести к параличу экономики, и тогда уже не избежать диктатуры". --0-- сс

се

*** (с) ИНФО-ТАСС * АИСТ-87 ***

НОМ = ББ311, ДАТ = 28.01.1992, БАЗ = ИНТА, КЛЮ = СВ-СВОДКА, НАП = ИНТА, ИДЕ = 000622218
.СВОДКА ОСНОВНЫХ СООБЩЕНИЙ ИЗ-ЗА РУБЕЖА НА 06:00 МСК /03:00 ПО

¶

¶ П А Р И Ж. "Запад имеет право знать, как республики бывшего СССР намерены противодействовать распространению ядерного оружия", - заявил в понедельник министр иностранных дел Франции Ролан Дюма, выступая на заседании Совета министров страны. По сообщению информационного агентства Франс Пресс, он обратил внимание на разногласия между четырьмя обладающими ядерным оружием республиками по проблеме его сокращения и уничтожения.

¶

¶ Л О Н Д О Н. С одобрением заявления России о том, что ее ядерные ракеты больше не будут нацелены на объекты в США, выступил министр обороны Великобритании Том Кинг. В телепрограмме Би-Би-Си "Панорама" он приветствовал этот шаг, напомнив, что на декабрьской сессии Совета НАТО ее участники согласились не рассматривать бывший Советский Союз в качестве возможного потенциального противника. Он сообщил, что вопросы, связанные с состоянием ядерного арсенала бывшего СССР, будут затронуты в ходе предстоящего визита в Лондон Президента России Б.Н.Ельцина.

¶

¶ Н Ь Ю - Й О Р К. Нынешняя военная стратегия Соединенных Штатов зиждется на понимании, что перспективы крупного глобального конфликта больше не существует, вследствие чего появилась возможность существенного пересмотра американских военных программ. Об этом заявил в понедельник министр обороны США Ричард Чейни. Выступая перед членами Ассоциации внешней политики, он привел конкретные примеры свертывания Соединенными Штатами военных приготовлений, обусловленного новыми условиями, которые сложились в связи с роспуском Варшавского договора и распадом Советского Союза.

¶

¶ Б Р Ю С С Е Л Ь. Развитие сотрудничества с республиками бывшего Советского Союза может способствовать предохранению мира от грозящих ему новых опасностей - таких как зарождение в третьем мире держав, обладающих крупным военным потенциалом и даже оружием массового уничтожения, или международный терроризм, считает генеральный секретарь НАТО Манфред Вернер. Он заявил об этом, выступая на проведенной в понедельник в бельгийской столице Католической конференции.

¶

¶ О О Н. Республика Молдова обратилась с просьбой о приеме в члены Организации Объединенных Наций. Она содержится в письме президента Республики Молдова Мирче Снегура на имя генерального секретаря ООН, которое распространено в понедельник в штаб-квартире сообщества наций в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности ООН.

¶

¶ В А Ш И Н Г Т О Н. Государственный департамент США решительно осудил в понедельник нападение гаитянской полиции на участников политического митинга в этой островной республике и в знак протеста отозвал из Гаити посла Соединенных Штатов. Объектом насильственного нападения полиции и служб безопасности стал в прошлую субботу руководитель гаитянской коммунистической партии Рене Теодор. В ходе инцидента погиб один из его телохранителей.

¶

¶ М Е Х И К О. Делегации правительства и повстанцев Гватемалы добились "существенного прогресса" на переговорах о мирном урегулировании внутреннего вооруженного конфликта, проходивших в Мехико с 23 по 25 января. Об этом сообщил в понедельник журналистам председатель комиссии по национальному примирению

этой центральноамериканской страны епископ Родольфо Кесада.

3

¶ **О О Н.** Генеральный секретарь ООН Бутрос Бутрос Гали сообщил в понедельник о готовности организовать встречу представителей всех групп и слоев афганского общества. С этой целью он направил своего личного представителя по Афганистану Бенона Севана в регион для консультаций. Генеральный секретарь ООН указал, что с настоятельным призывом организовать такую встречу обращались к нему различные политические и религиозные деятели Афганистана, вожди племен, руководители оппозиционных групп и полевые командиры.

¶ **Н Ъ Ю - Й О Р К.** Исламский фронт спасения /ИФС/ впервые предложил в понедельник алжирским властям начать переговоры для того, чтобы покончить с политическим вакуумом в стране, сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс. "Не существует препятствий для диалога с кем бы то ни было во имя спасения ислама и Алжира", - заявил член руководства ИФС Рабах Кебир.

¶ **Д А М А С К.** Представители восьми радикальных палестинских группировок призвали в понедельник к всеобщей забастовке на оккупированных арабских территориях в знак протеста против многосторонних переговоров по Ближнему Востоку в Москве. В заявлении по итогам совещания "восьмерки", состоявшегося в сирийской столице, содержится также призыв к арабским странам отказаться от участия во встрече. Московские переговоры, подчеркивается в документе, направлены на то, чтобы "узаконить существование сионистского врага ценой существования палестинского народа".

¶ /ТАСС, 28 января/ --0--

ИВ